

КОНФЕРЕНЦИЯ

С 20 по 22 апреля в Ярославле проходила XXI Российская научная конференция школьников «Открытие».

За годы работы конференции было рассмотрено более 11 тысяч работ из 79 регионов России. Работали 25 секций по всем областям человеческого знания. Были и научно значимые результаты. Например, Константин Пахалюк составил историографию боевых действий Первой мировой войны. Библиографический список включал свыше 500 российских и немецких исследований. Илья Шамуков написал свою операционную систему. Роман Давыдов исследовал медицинские знания древних египтян, обращаясь в том числе и к оригинальным источникам — древнеегипетским папирусам.

В этом году в наш город приехали юные исследователи из 24 регионов

Язык до Гондураса доведет



Рейнальдо Родригез и Алена Яснева.

России. Было прочитано 297 докладов. На протяжении вот уже 13 лет в конференции принимают участие старшеклассники из гимназии имени Йиржи из Подебрад. Так звали одного из известнейших чешских королей. А Подебрады — небольшой уютный курортный город, в котором находятся природные минеральные источники. Патрик Келтнер и Михаэла Хаклова свой доклад «Значение курорта в настоящее время» подготовили на русском языке. Русский язык в школе

№ 21 Рыбинска изучает и Кентаро Кусуми, который вместе с Еленой Шитовой прочитал доклад «Мост экокультур: Россия — Япония».

«Ментальный портрет человека в условиях интеграции через анализ пословиц и поговорок разных стран» — так не по-детски сложно называется работа Рейнальдо Родригеза и Алены Ясневой в секции «культурология». Ребята также учатся в 21-й рыбинской школе. Рейнальдо приехал в

Россию по обменной программе «AFS-Интеркультура» из столицы Гондураса Тегусигальпы. Помимо испанского он владеет английским и старательно изучает русский. Играет на трубе, тромбоне, увлечен баскетболом и шахматами. Осваивает фортепиано. Особенно ему нравится вальс из балета Чайковского «Спящая красавица».

В русских людях Рейнальдо восхищает их па-

триотизм. Но вместе с тем он отмечает, что русские очень ленивы. А на его родине, говорит парень, безделье считается матерью всех пороков. Гондурасцы просыпаются в три утра, школьники уже в 6.30 садятся за парты.

Русские и испанские пословицы, кстати, многим схожи. «Сегодня пан, а завтра пропал» — говорим мы, а испанцы вторят: «Сегодня хлеб, а завтра голод». Еще приме-

ры: «Будет и на нашей улице праздник» — «Каждая свинья получит свое в день святого Мартина», «Поживем — увидим» — «Живи спокойно и увидишь». А поговорка «Не везет в картах — повезет в любви» полностью совпадает.

— При нашем исследовании многим пословицам и поговоркам не нашлось пары. Но в культурах схожие принципы, ценности, понятия существуют, и нам удалось найти это сходство. Базовые ценности различных народов совпадают. Человеку независимо от того, в какой стране он родился, присущи чувство любви, понятие негативных последствий безделья, ценности здоровья, желание правильно распоряжаться своим временем и словами, — резюмирует Алена.

Анастасия СОЛОВЬЕВА

Фото Ирины ШТОЛЬБА



Поздравления от ярославских творческих коллективов.

МАГИЯ КНИГИ

По следам библионочи

Центральной фигурой мероприятия стал И.С. Тургенев, в 2018 году исполняется 200 лет со дня его рождения.

В Центральной библиотеке имени Лермонтова прошла квест-игра «Нить Ариадны», посвященная Тургеневу, работали салоны графа Калиостро и Полины Виардо, проводились мастер-классы. Арт-кафе угощало кофе и чаем.

В библиотеке имени Бальмонта гостей пригласили в виртуальное путешествие-игру с книгой и провели викторину «Певец любви и чувств» по творчеству Тургенева.

В библиотеке имени Некрасова прошел «Тургенев»: ребят встречали в игротке, в шахматном уголке, на турнире мастеров скороговорок, а

20 и 21 апреля в библиотеках Ярославля прошла ежегодная всероссийская акция «Библионочь-2018» «Магия книги».



Библиотека-филиал № 14. Костюмерная.

на маркерной доске юные художники воссоздавали усадьбу Тургенева.

Также в библиотеках прошли литературно-музыкальные программы, выставки и интерактивные игры, и все они были посвящены творчеству Ивана Тургенева.

А в библиотеке № 18 библиосумерки посвятили Году Японии в России: прошел тематический час «Прогулки по Японии», юные читатели мастерили японского дракона и пили зеленый чай в библиокафе. Ребята примеряли кабуто — японский шлем, хаори — японский жакет, подержали в руках настоящий японский меч.

Во многих библиотеках работали выставки книг, буккроссинги и книжные ярмарки, прошли мастер-классы по каллиграфии.

Елена БЕЛОВА

Фото предоставлено библиотеками г. Ярославля



Рисуем поместье.

ЧЕЛОВЕК НА СВОЕМ МЕСТЕ

Души бессменный лекарь

Те ярославцы, что живут на «пятерке» и любят книгу, наверняка знают эту замечательную женщину. Галина Викторовна Лепешкина много лет проработала в библиотеке № 4 Ярославля.



В детстве она мечтала о медицине, хотела помогать людям, а потом пришло внезапное решение — буду библиотекарем.

В училище культуры, где училась Галина, за общественную работу и отличную успеваемость ее наградили поездкой в Москву — в библиотеку имени В.И. Ленина. Впечатления подтвердили: профессия выбрана правильно!

Еще студенткой девушка начала свою трудовую деятельность в библиотеке-филиале № 4 Ленинского района, что на улице Чкалова. А в 1972 году, в 23 года, она уже заведующая библиотекой.

На библиотечном посту этот прекрасный человек отслужил 44 года, и это целая жизнь. Жизнь, полная любви к родному языку, к классической и современной литературе, к человеческому слову, от которого порой зависит судьба.

Профессия библиотекаря для Галины Викторовны — это бесконечное желание служить людям и прививать им любовь к книге. За годы работы тысячи ребят с помощью Галины Викторовны нашли для себя жизненные ориентиры, а библиотечные занятия становились уроками нравственности, доброты, милосердия и справедливости. Вместе с читателями она искала ответы

на вечные вопросы «Быть или не быть?», «Кто виноват и что делать?», вместе с ними разбиралась с теми проблемами, которые ежедневно ставят перед нами жизнь.

Сейчас Галина Викторовна на пенсии, но она по-прежнему дорогой гость в любимой библиотеке. Ее первые читатели давно выросли, но с удовольствием приходят на праздничные вечера, на встречи в клуб «Диалог». Каждая такая встреча с единомышленниками для Галины Лепешкиной большая радость. Она принимает участие и в их подготовке — работает над авторскими программами о жизни и творчестве писателей, собирает материалы к мероприятиям, посвященным знаменательным датам.

«Кто души бессменный лекарь? Кто аптеки конкурент? Это наш библиотекар. Ей наш щедрый комплимент» — эти слова про библиотекаря как нельзя лучше подходят для Галины Викторовны Лепешкиной.

Елена КНЯЗЕВА,

заведующая

библиотекой № 4